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Otvorenje izložbe je u 19 sati. 

Ovim se projektom i izložbom daje pregled recentnog stvaralaštva umjetnica kako bi 
se osvijestila nužnost za ravnopravnom vidljivošću i zastupljenošću autorica u 
muzejskim kolekcijama i programskim realizacijama. Produkcija autorica obuhvaća 
širok raspon tema i senzibiliteta te nedvojbeno zaslužuje veću vidljivost i pozornost 
stručne i šire javnosti.  

 

Međuinstitucionalni projekt i izložba Vidljive predstavlja više od devedeset autorica, a 
plod je istraživanja zastupljenosti umjetnica u umjetničkim zbirkama muzejskih 
institucija. Ujedno predstavlja određene aspekte i mapiranje suvremene umjetničke 
prakse autorica u Hrvatskoj. Projektom želimo ukazati na suvremenu likovnu 
produkciju autorica koja je visokih dometa, ali slabo vidljiva.  

Kroz tematske cjeline izložba, uz radove iz fundusa, predstavlja i suvremenu 
umjetničku produkciju autorica koje su se kroz svoj umjetnički rad kvalitetom visoko 
pozicionirale na umjetničkoj sceni, ali ne i u fundusima muzejskih zbirki. Fokus 
istraživanja ovoga projekta je na umjetničkoj produkciji nakon devedesetih (tzv. 
tranzicijska generacija), od vremena kada promjenu paradigme u umjetnosti prate 
smjena ideologija, tranzicije i socio-politička previranja. Navedene društvene 
promjene uvelike su utjecale na vidljivost umjetničkih produkcija autorica koje su 
ostvarile radove visoke umjetničke kvalitete, ali okolnosti (rat, geopolitičke promjene, 
migracije) su na neki način njihovu produkciju stavile na margine vidljivosti što je 
utjecalo i na muzejske otkupe, kao i na njihovu nedostatnu kritičku i teorijsku 
vidljivost. 

Projekt Vidljive potaknut je činjenicama proizašlim iz istraživanja o zastupljenosti 
umjetnica u zbirkama, javnim prostorima i galerijama, te općenito na tržištu umjetnina 
(prema statističkim podacima umjetnice uspijevaju dosegnuti tek deset posto 
zastupljenosti). Uzimajući u obzir navedene podatke i nužnost promjene dosadašnjih 
paradigmi okupile smo se oko inicijative za realizaciju projekta koji bi kroz timski rad i 
umrežavanje srodnih institucija omogućio postizanje cjelovitog i što boljeg rezultata 
projekta i jačanje svjesnosti o važnosti jednakosti i istih mogućnosti i promidžbe 
produkcije autorica na polju vizualnih umjetnosti. 

Uz izložbu, projekt uključuje i diskurzivni i izvedbeni program sa svrhom da se ukaže 
na potrebu promjene u programskom kreiranju i razvoju muzejskih zbirki u kojima bi 
valjalo obratiti pozornost na ravnopravnu zastupljenost umjetnica. 

Ovom izložbom također ukazujemo na svijest o nasljeđu koje baštinimo i ulozi 
muzejskih institucija koja, osim promocije i prezentacije suvremene produkcije, ima 
jasno naglašenu društvenu korektivnu ulogu. Na društveno-političkoj razni sve je 
važnija, pa u nekim područjima i dominantna, uloga žena te je važno da se to očituje 
i na polju umjetnosti.  
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Linda Nochlin u eseju Why Have There Been No Great Women Artists? pita zašto 
nema velikih umjetnica. Autorica u eseju navodi da bi se žene trebale percipirati kao 
potencijalno, ako ne doista, ravnopravne subjekte i biti voljne suočiti se sa svim 
činjenicama, bez samosažaljenja, bez okolišanja; istovremeno, kako naglašava 
Nochlin, svojem položaju moramo pristupiti s velikom dozom emocionalne i 
intelektualne posvećenosti nužne za stvaranje svijeta u kojem će jednaka postignuća 
biti ne samo moguća, već i poticana od društvenih institucija. 

Nakon Zagreba, izložba će biti predstavljena i u drugim partnerskim institucijama, u 
prosincu 2023. izložba će se otvoriti u MMSU Rijeka. 

Uz Martinu Munivranu (MSU, Zagreb), autoricu projekta i koncepcije, na projektu kao 
stručne suradnice i kustosice sudjeluju: Jasminka Babić (GU Split), Vilma Bartolić (u 
suradnji s Brankom Benčić i Dianom Zrilić, MMSU, Rijeka), Valentina Radoš (MLU, 
Osijek), Rozana Vojvoda (UGD, Dubrovnik), Ana Škegro (MSU, Zagreb) za izvedbeni 
i diskurzivni program, Branka Benčić (MMSU, Rijeka) za filmski program. 

Autorica postava: Nives Sertić 

Autorica vizualnog identiteta: Sanja Kuzmanović 

Projekt je ostvaren uz podršku Grada Zagreba i Ministarstva kuture i medija RH u 
suradnji s Uredom Europskog parlamenta u Hrvatskoj. 

  

Abecedni popis umjetnica koje sudjeluju u projektu: 

Marija Ančić, Milijana Babić, Lara Badurina, Gordana Bakić, Selma Banich, Maša 
Barišić, Breda Beban, Ana Bilankov, Duška Boban, Mara Bratoš, Sonja Briski 
Uzelac, Hrvoslava Brkušić, Josipa Bubaš, Jasenka Bulj, Nikolina Butorac, Branka 
Cvjetičanin, Tajči Čekada, Tanja Dabo, Vlasta Delimar, Tanja Deman, Ivana Dražić 
Selmani,  Katerina Duda, Jadranka Fatur, Vera Fischer, Ivana Franke, Maja S. 
Franković, Sonja Gašperov, Martina Grlić, Tina Gverović, Nicole Hewitt, Vlatka 
Horvat, Ana Hušman, Dunja Ivanišević, Katarina Ivanišin - Kardum, Sanja Iveković, 
Helena Janečić, Paulina Jazvić, Ivana Jelavić, Jagoda Kaloper, Nina Kamenjarin, 
Nives Kavurić-Kurtović, Ivana Keser, Lana Ključarić, Nikolina Komljenović, Božena 
Končić Badurina, Jelena Kovačević, Martina Kramer, Ines Krasić, Andreja Kulunčić, 
Nina Kurtela, Mirna Kutleša, Ana Kuzmanić, Margareta Lekić, Kristina Leko, 
Dubravka Lošić, Luiza Margan, Kristina Marić, Ines Matijević Cakić, Martina 
Meštrović, Martina Mezak, Kata Mijatović, Hana Miletić, Alieta Monas Plejić, Petra 
Mrša, Ana Mušćet, Nadija Mustapić, Irma Omerzo, Ana Opalić, Magdalena Pederin, 
Ivana Pegan, Mariana Pende, Jelena Perić, Ana Petrović, Vesna Pokas, Renata 
Poljak, Ivana Popović, Vesna Popržan, Ana Požar Piplica, Sonja Pregrad, Nika 
Radić, Lala Raščić, Kristina Restović, Nika Rukavina, Neli Ružić, Edita Schubert, 
Nives Sertić, SofijaSilvia, Ana Sladetić Šabić, Marijana Stanić, Sandra Sterle, Lana 
Stojićević, Matea Šabić Sabljić, Jasna Šikanja, , Vlatka Škoro, Mia Štark, Sanja 
Švrljuga - Milić, Ksenija Turčić, Zrinka Užbinec, Celestina Vičević, Sandra Vitaljić, 
Ana Vivoda, Ivona Vlašić, Mirjana Vodopija, Zlata Vucelić, Tanja Vujasinović, Anabel 
Zanze, Vlasta Žanić, Darija Žmak Kunić 



 


